

СТАДИОН ЗАВОДА
«ЭНЕРГОМАШ»

24 мая
1987 года

ПЕРВЕНСТВО
СССР

ФУТБОЛ

Вторая лига.
Третья зона.



«САЛЮТ» —

(БЕЛГОРОД)

«ТОРПЕДО»

(ТАГАНРОГ)

Начало игры в 18 часов

Белгород

ТВОЙ ВЫХОД, «САЛЮТ»!

Сегодня футболисты областного центра проводят свой первый домашний матч в юбилейном пятидесятм чемпионате страны.

Чемпионат СССР-87 в высшей лиге стартовал 9 марта. Первый круг завершится 22 июня, а 10 июля после небольшого перерыва стартует второй круг, который финиширует 15 ноября.

Четвертого апреля, подхватывая эстафету большого футбольного сезона, взяла разбег первая лига. 22-м командам предстоит преодолеть долгий и трудный путь в 44 тура, чтобы определить двух сильнейших, достойных перевода в высший разряд, и трех неудачников, кому суждено будет уйти во вторую лигу.

Двумя неделями раньше, 23 марта, во второй лиге стартовали в юбилейном первенстве футболисты шестой зоны, в которой соревнуются команды Украины. Как и прежде соревнования в лиге проводятся в девяти зонах. По предложению ВЦСПС за низкие спортивные показатели Федерации футбола СССР выведены из числа участников чемпионата страны во второй лиге «Атом» (Нововоронеж), «Широк» (Лениногорск) и «Стахановец» (Стаханов), а за грубые нарушения финансовой дисциплины — «Строитель» (Череповец). Включены в состав второй лиги «Локомотив» (Горький), «Чкаловец» (Новосибирск), «Лори» (Кировоград) и «Ворскла» (Полтава). Кандидатуры этих команд были поддержаны Госкомспортом союзных республик.

По ходатайству Госкомспорта Грузинской и Узбекской республик команды «Локомотив» (Тбилиси) и «Геолог» (Карши) заменены во второй лиге клубами «Шевардени» (Тбилиси) и «Трактор» (Ташкент).

Порядок проведения соревнований команд второй лиги, действовавший в 1986 году, сохраняется и на 1987 год.

Как и в минувшем сезоне футболисты белгородского «Салюта» играют среди коллективов третьей зоны РСФСР. Вместо покинувших зону футболистов «Атома» (Нововоронеж) выступает «Кубань» (Краснодар), игравшая в прошлом чемпионате в первой лиге. А вот остальные 15 соперников наших игроков в борьбе за единственную путевку в финальный турнир сильнейших коллективов второй лиги: «Терек» (Грозный), «Сокол» (Саратов), «Динамо» (Махачкала), «Старт» (Ульяновск), «Спартак» (Нальчик), «Уралан» (Элиста), «Машук» (Пятигорск), «Волгарь» (Астрахань), «Цемент» (Новороссийск), «Локомотив» (Минеральные Воды), «Дружба» (Майкоп), «Нарт» (Черкесск), «Торпедо» (Волжский), «Атоммаш» (Волгодонск), «Торпедо» (Таганрог).

Чемпионат в третьей зоне стартовал 30 апреля. «Салют» в этот день по взаимной договоренности играл в Краснодаре с «Кубанью» и проиграл со счетом 0:2. Неудачно завершились для «Салюта» матчи восьмого и одиннадцатого мая в Волжском и Волгодонске.

24 апреля состоялись матчи первого тура Кубка РСФСР. «Салют» вступил в борьбу со второго тура, игры которого состоялись 15 мая, и выиграл в гостях у торпедовцев Волжского.

— Весь подготовительный период к нынешнему сезону мы посвятили проверке психологической устойчивости игроков, — говорит старший тренер «Салюта» Д. Г. Скрябин. — В целом подготовительный период мы разделили на три этапа. Первый проходил сначала дома, а затем в предгорьях Кавказа, где футболисты восстанавливали свои физические кондиции. На втором этапе — на энергомашевской базе в Андреевке повышали технико-тактическую и физическую подготовку игроков, провели контрольные матчи с пятигорским «Машуком» (0:0) и спартаковцами «Нальчика» (0:1). И, наконец, третий этап подготовки был проведен на базе Госкомспорта РСФСР в Сочи, там определили состав команды на предстоящий чемпионат, наигрывали связи между линиями защиты, полузащиты и нападения. Здесь же выступили в представительном турнире с участием десяти коллективов второй лиги и заняли второе место, лишь по пенальти уступив спортсменам Черкесска — 7:8 (в основное время счет был ничейный — 1:1). В своей подгруппе «Салют» стал победителем, обыграв команды Рубцовска — 1:0, Дзержинска — 4:0, липецкого «Металлурга» — 1:0 и сыграв вничью с томским «Манометром» — 1:1.

Там же, в Сочи, наши футболисты сыграли товарищеские матчи с норвежским клубом «Хиргарштадт» из города Ил и победили — 1:0 (гол забил И. Бик), челябинским «Локомотивом» — 3:3, проиграли калининскому «Волге» — 1:2. А в Крыму «Салют» сыграл вничью с керченским «Океаном» — 1:1, «Дружбой» (Йошкар-Ола) — 2:2 и уступил симферопольской «Таврии» — 1:3.

И еще одна особенность сезона: впервые сильнейшие команды коллективов физкультуры краев и областей Российской Федерации примут участие в зональных, республиканских соревнованиях, победители ко-

торых получат право заменять слабейшие российские команды второй лиги чемпионата страны. Нашу область представляет в этих соревнованиях чемпион прошлого года — «Металлист» Белгородского завода металлоконструкций, а его соперниками будут футболисты Воронежской, Курской, Липецкой, Орловской, Ростовской, Тамбовской областей и Мордовской АССР. Кто знает, может быть, «Металлисту» суждено сменить вот уже два года «буксующий» в низах турнирной таблицы «Салют»? Так что начавшийся чемпионат обещает быть интересным, ведь его победитель получит право проверить свои силы в споре с сильнейшими коллективами других краев и областей.

Итак, впереди у «Салюта» и «Металлиста», выступающих во второй лиге и в чемпионате РСФСР, важный и ответственный сезон. Спортивная общественность Белгорода и области вправе ожидать от них значительного повышения класса игры, а от команды мастеров более внушительных результатов.

ДВАДЦАТЬ ШЕСТОЙ

Нынешний чемпионат для футболистов Белгорода — двадцать шестой по счету. За 25 лет проведено 892 матча: 302 победы, 238 ничьих, 352 поражения, забито в ворота соперников 973 мяча, пропущено в свои 1099 голов. А вот как выглядят турнирное положение команды Белгорода в итоговых таблицах чемпионатов страны 1960—1986 годов.

Годы	И	В	Н	П	Мячи	О	Место
Класс «Б»							
1960	30	6	11	13	33—52	23	12
1961	12	1	2	9	5—24	4	13
1964	30	13	9	8	30—26	35	4
1965	38	14	14	10	41—34	42	7
1966	34	10	9	15	32—45	29	14
1967	34	12	14	8	25—28	38	7
1968	48	27	13	8	84—29	67	2
Класс «А», II группа							
1969	38	11	10	17	32—43	32	17
Вторая лига							
1970	42	13	16	13	46—45	42	12
1971	38	18	14	6	46—27	50	3
1972	36	12	12	12	35—37	36	10
1973	34	14	6	14	35—36	34	10
1974	40	15	8	17	38—47	38	13
1975	38	10	14	14	39—41	34	11
1976	40	15	13	12	45—41	43	11
1977	40	14	10	16	48—52	38	11
1978	46	16	8	22	56—71	40	18
1979	48	17	7	24	67—76	41	17
1980	34	10	5	19	40—60	25	16
1981	34	12	7	15	30—37	31	11
1982	30	7	5	18	31—48	19	15
1983	32	13	10	9	39—30	36	5
1984	34	12	6	16	40—56	30	11
1985	30	5	6	19	28—53	16	15
1986	32	5	9	18	28—61	19	15

«ТОРПЕДО» [ТАГАНРОГ]

До Великой Отечественной войны торпедовцы неоднократно побеждали в чемпионатах Ростовской области, Северного Кавказа и Причерноморья, были финалистами Кубка ВЦСПС (1937 год) и Кубка СССР для производственных коллективов физкультуры (1940 год).

В большой футбол они вступили в 1948 году, когда приняли участие в чемпионате страны во второй группе. Выступая среди команд Закавказской и Центральной зон, торпедовцы заняли девятое место.

С 1950 по 1955 год команда выступала в первенстве Российской Федерации и трижды занимала первые места в зонах. В 1954 году в финале победителей зон «Торпедо» заняло второе место. В 1955 году, победив в зональном турнире, в финале «Торпедо» заняло первое место и завоевало звание чемпиона Российской Федерации. Эта победа дала команде право участвовать в первенстве страны.

С 1956 по 1967 год «Торпедо» — среди команд класса «Б». За эти годы команда четыре раза занимала вторые места в зональных турнирах, два раза — третьи. В 1966 и 1967 годах «Торпедо» участвовало в

полуфиналах первенства РСФСР. В 1966 году в новороссийском полуфинале торпедовцы заняли второе место. В 1967 году в ульяновском полуфинале с участием пяти команд торпедовцы были четвертыми. Учитывая стабильное выступление команды в играх первенства, Федерация футбола СССР включила торпедовцев во вторую группу класса «А».

В 1968 году «Торпедо» стартовало в классе «А». И хотя команда закончила зональный турнир на пятнадцатом месте, торпедовцы не утратили боевого задора и в следующем году выступили успешнее, заняв одиннадцатое место. А затем последовали неудачи, вызванные организационными причинами — частой сменой тренеров и игроков команды. 1971 год оказался для команды самым неудачным. Заняв последнее место в зональном турнире, торпедовцы вынуждены были покинуть вторую лигу.

Три года не было торпедовцев Таганрога среди участников чемпионата страны. В 1974 году «Торпедо» становится чемпионом Ростовской области, затем побеждает в переходных матчах участницу первенства страны команду «Калитва» (Белая Калитва) и завоевывает право вновь участвовать в чемпионате во второй лиге.

Если в 1975 году торпедовцы заняли только двадцатое место, то в 1976 году — уже седьмое. В сорок третьем чемпионате страны «Торпедо» — на двенадцатой строке в итоговой турнирной таблице третьей зоны.

Лучшего результата торпедовцы добились в сезоне 1981 года, заняв четвертое место. В минувшем чемпионате «Торпедо» заняло шестое место.

В заключение напомним, что, начиная с 1964 года, команды Белгорода и Таганрога провели между собой 26 встреч в рамках первенства страны — 7 матчей выиграли наши футболисты, 15 раз побеждало «Торпедо» и 4 поединка закончились вничью. В сезоне 1986 года и в Белгороде, и в Таганроге выиграли торпедовцы — 2:1 и 5:0. А кто победит сегодня?

Уважаемые зрители!

В связи с тем, что результаты матчей прошедшего тура были переданы с опозданием, таблицу розыгрыша к сегодняшней встрече составить не удалось. В ходе матча эти результаты и положение команд будут переданы по радио стадиона.

СОСТАВЫ КОМАНД

«Торпедо». Начальник команды — А. А. Демьяновский. Старший тренер — В. В. Терещенко, тренер — В. И. Володин.
Вратари — Н. Голубев (1958), В. Пудов (1961), С. Горбачев (1969).
Задние — С. Харченко (1959), А. Шебанов (1957), А. Воробьев (1964), В. Петров (1965), Д. Ноятов (1969).
Полузадние — К. Коваль (1958), В. Лободенко (1968), А. Зеленский (1963), Э. Страхов (1970), Ю. Дядюк (1970), О. Чиненый (1970).
Нападающие — А. Тихонов (1963), С. Рура (1962), О. Ким (1956), В. Шевченко (1959), А. Петренко (1962), В. Косянчук (1963), А. Герасимов (1970).

«Салют». Начальник команды — Ю. В. Калинин. Старший тренер — Д. Г. Скрябин, тренер — мастер спорта В. И. Булгаков.
Вратари — А. Дементьев (1965), И. Кротов (1954).

Задние — И. Бик (1960), Б. Зарубин (1959), Э. Саркисян (1954), А. Конев (1960), В. Леонов (1962), А. Балабанов (1965).

Полузадние — А. Семерин (1957), В. Яковлев (1963), В. Тараков (1958), О. Набоков (1963), О. Чуев (1966), В. Семенченко (1963), В. Богданов (1961).

Нападающие — И. Кутергин (1964), А. Дубровский (1963), К. Нахушев (1964), В. Зинич (1968), И. Казаринов (1969).

Уважаемые зрители!

О составах команд, выступающих в сегодняшнем матче, сообщит радио стадиона.

Очередной матч на нашем стадионе состоится в воскресенье, 31 мая. Играют «Салют» — «Цемент» (Новороссийск). Начало в 18 часов.

Пресс-büro стадиона.